

СИБИРЬ

Газета ежедневная, кроме понедельников.

Подписка в России на месяц 7 руб.
Подписка для городских подписчиков с 1 и 15 каждого месяца, иногородних же — только с 1-го числа. За перемну адреса — 1 руб. 20 коп.
Цена объявлений за строку печати: с городских — впереди текста — 80 коп., позади текста — 60 коп. Объявл. услуги и рабочих — 40% скидки, сверх 3 стр. — по тарифу.
Принимать объявления до 12 ч. и субботу до 11 час. дня.
Редакция и контора газеты помещ. на Больш. ул., д. № 27, против 4-й Солдатской.
По делам рекламы можно обращаться в редакцию с 12 до 5 час. дня ежедневно, кроме воскресенья и больших праздников.
Присланные в редакцию статьи и сообщения должны быть написаны четко и только на одной стороне листа, с обозначением фамилии и адреса автора. Рукописи, доставленные без обозначения условий возврата, считаются бесплатными. Статьи, признанные неудобными, хранятся в редакции три месяца и затем уничтожаются. Малейшие статьи совсем не возвращаются.
Контора открыта с 9 ч. утра до 5 ч. вечера. Телеф. ред. и конт. газеты № 431.

№ 15

Цена номера в розничной продаже — 40 коп.
на станциях жел. дор. 45 коп.

XXXI год издан.

Принимается иногородняя подписка.

Программа на 31 июля 1918 года.

НИКОЛАЙ СТАВРОГИН (БЪСЫ).

Иллюстрация к роману Достоевского того же названия, в 6-ти частях, разграниченная с участием РЫДИНОЙ и ИВАНУХИНА.

ЗАКОЛДОВАННЫЙ ГРАММОФОН.

Комический.

Программа на 31 июля 1918 г.

ВЫ ЖЕРТВОЮ ПАЛИ В ВОРЬБЕ РАКОВОЙ.

Современная, действенная драма, в 4-х частях, из жизни «белых» солдат России, любивших свою гражданскую родину, боровшихся за нее — за свободу своих братьев отдалших то, что они знали всего ценнее — свою жизнь. Картина разыграна талантливыми артистами, по строго обдуманному и глубоко жизненному сценарию.

МОРСКИЕ ЗВЕЗДЫ. ДУЭЛЬ МАКСА.

Видовой.

Программа на 31 июля 1918 г.

О ЧЕМ РЫДАЛА СКРИПКА.

Захватывающая драма русской военной серии в 3-х частях, с участием артистического состава ГИЗЕЛЬ и РАЙНОВА. Драма исполнена превосходно. Во всех видах образовательного отношения к делу. Особенно большое значение придают в постановке детям «МАРИИ УГЛАСА», где над трудную роль берет скрипка о безумно погибшей жене.

Катастрофа Титаника. Локсов-дипломат.

Видовой.

Комический.

Большой театр.

Летний театр.

ТРАНСПОРТ, КОМИССИИ И СТРАХОВАНИЕ.

ТРАНСПОРТНО-КОМИССИОННАЯ КОНТОРА

Л. Г. РУБАНОВИЧА

Иркутск, Почтамтская улица, № 30.

Отделение: Большая, гостиница «Отель-Централь». Отделение: Владивосток, Хабаровск, представит. Москва. Агентство страхов. о-ва «Россия».

Исполнение поручений по покупке, отправке и расчет за товар общественным организациям, по районным и продовольственным комитетам.

Принимает грузы на хранение, страхование и отправку грузов, освобождение грузов от таможенных сборов. Претензии к желез. дорож., как-то: акты, просрочки, переборы и пр., всевозможные справки относительно перевозок грузов, багажа и грузов всех скоростей.

Имеются каменные склады для хранения грузов и соб. обоз для перевозки грузов.

Телефон № 13-09.

Ищущие родные и знакомые, безвозмездно погибших при осаде г. Томск

Леонида Дмитриевича ШКИПЕР

и вольноопределяющегося

Сергия Васильевича ГЛАДЫШЕВА.

Патриция в Красновоинской сорки 31 июля с. г. и 4 часа.

Д-р ДОБРОВСКИЙ.

МОЧЕПОДАВЛЯЮЩИЕ (почки, циститы, «сезонный» нефритический, нефриты и нефриты (мочеиспускательный канал) и др. болезни). Прием от 8-12 час. и с 4-8 ч. вечера. Саломатовская, 15, телефон. 1258. 27

Д-р О. Г. Альтенбергер

по носогорловым и ушным болезням. Прием с 11 утра и с 6-8 ч. вечера. Большая, 32 между 5 и 6 Солд. во фронт. тел. 782. 58

ОТ ГОРОДСКОЙ УПРАВЫ.

Ввиду многочисленных жалоб и сообщений, поступающих в Городскую Управу по поводу депонирования разного рода имущества и предприятий, национализированных советской властью, Городская Управа настоятельно доводит до сведения всех заинтересованных лиц и учреждений, что никакого отношения к национализированному имуществу она не имеет и не имеет что во всяком рода справках по этому вопросу — надлежит обращаться в Губернскую ликвидационную комиссию.

Б. И. ГЛАДСТЕРН.

Зубной врач. Прием с 9-11 и с 4-6 ч. вечера. Заревская, ул. 6. Прием с 9-11 и с 4-6 ч. вечера. 473

Зубной врач М. М. Хоммер.

Прием с 1-3 дня, кроме праздников. 5 Солдатская, 6, во дворе, вверху. Тел. 495. 11

Зубной врач Ч. В. Рустейко.

вернулся и возобновил прием больных по пон. сред. и пятн. 3-7 час. веч. по вторн. четв. суб. 1-3 ч. дня. Ленин, 56. Тел. 571. 7965

Зубной врач Яков Моисеевич БАТАЕВ.

Прием с 9-11 и с 3-7, празд. 9-12. Луговая, 30, телефон. 629. 4700

Президиумы 8-го района гражданской самообороны гор. Иркутска

приглашают всех граждан, живущих в этом районе, на совещание, имеющее быть 31-го сего июля, в 5 час. вечера, в помещении общедоступных курсов по Власовскому пер., для выработки порядка несения всеми без исключения гражданами службы по самообороне, согласно приказа по гарнизону № 4. Явка обязательна.

Ветеринарный врач-специалист по животноводству выхаживает и морочному делу С. А. Лебедев.

Большая ул. Пугачева 62. 37

Объявление.

Начальник Иркутской военно-фельдшерской школы предупреждает от покупки похитенных в школе вещей, с клеймом И. Ф. Ш., а также просит лиц, вышедших на руках таковые, возвратить в школу. 81

КАФЕ-РЕСТОРАН

(бывш. Сандера), содержатель Григорий Иванович Евангулю.

Большая ул. Телефон № 5-90.

Ежедневно свежие ОБЪЕДЫ. При кофеях имеется роскошный сад. Во время обедов и ужинов, играет струнный оркестр музыки.

Ленты перекрашиваются.

и копируются бумажки для пишущих машин поступили в продажу, музыкальные магазины Эрнбургера. Большая, 7. Телефон 1194. 4035

ИРКУТСКИЙ НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

в воскресенье, 4-го августа, в Александровском сквере устраивает ЛОТЕРЕЮ-АЛЛЕГРИ и ГУЛЯНИЕ.

Подготовлены весьма дешевыми и участие личным кругом принимаются с благодарностью на Илазском переулке, № 10-13, от 5 до 7 час. вечера.

Официальный отдл. ПРИКАЗ

о мобилизации чехо-словаков.

Объявляется всем чехо-словакам, находящимся на территории, занятой войсками Сибирского Врем. Правительства, следующий приказ:

По приказу Командующего Восточно-Сибирским фронтом, уполномоченного члена чехословацкой военной колонии полковника Гайды, с 25-го сего месяца объявляется всеобщая обязательная мобилизация в рабочие батальоны всех чехо-словаков, с ограничения возраста.

Собрание всех учащихся.

В среду, 31 июля, в 7 час. вечера, в большом зале Прохладного училища созывается общее собрание всех учащихся, проживающих в Иркутске и окрестностях, для обсуждения вопроса об открытии университета.

Порядок дня:

- 1) Заседание докладов И. В. Зинорина и М. М. Рубинштейна.
- 2) Обсуждение вопроса о создании университета.
- 3) Об окончании.
- 4) Об обращении к Временному Сибирскому Правительству.

Д-р Б. С. Курзнер.

Внутренняя нервная бол. прием 10-2 час. Тихвинская ул. № 11. 7976

Доктор А. С. ФАЙВУШЕВИЧ

принимает по внутренним болезням с 3-х до 5-ти часов вечера. Адрес: ул. Большая и Ленинской ул., дом 62-32. 40

ШУЛЬМАН.

Сифило (606-914), венер. норв. разстр. Прием с 7 ч. веч. жещ. с 4-5 ч. Третья Солдатская, 10, близ Большой. 82

Японский доктор медицины ХАНА.

Венер., (606-914) сифило, норв. (попов донские), мочеполазия и ревматизм, туберкулез легких, дыхательных болезней, внутренних органов. Прием с 10-12 ч. утра и от 3 до 5 ч. вечера, праздники с 10-12 час. утра. 5-я Солдатская, 5. Телефон. 243. 4615

Японский доктор Х. Уеда.

Результат № 7. Похищение и др. болезни. Новое лечение простатита, геморрой, нагноение, лечение сифилоза. Прием: 914. Лечение хронич. носов. лечеб. пром. мускулов. бескалорийная и новая лекарственная, выпрыск мажорнов. Прием от 8 час. утра до 5 час. вечера. 4224

Д-р ПЕСКИН.

Кожные, венерич., сифило (606-914), от 8 до 12 и с 5 до 7 ч. веч., жещици с 4 до 5 дня. Лобарский пер., д. 7-9. 38

К ПОРЯДКУ!

Возрождение России — таков лозунг момента. Возстановление единства страны, политической и экономической ее мощи, освобождение ее от чужинчества и рабства германского империализма — таковы те задачи, которые объединили вокруг себя всю демократию, всех тех, кому до

роги судьбы русского народа и его революционных завоеваний. И во имя их, этого лозунга и этих задач, ведется борьба с большевизмом и свержается массародержавная власть, не утешая и не желавшая подойти к ним.

Большая и сложная задача при всякой обстановке для любого народа! Тем более сложна и трудна она для нас в создавшейся обстановке необычайного развала во всех областях жизни, при нашей малочисленности и бедности в рабочих кадрах.

Мы культурно ниши! При нашей огромнейшей территории, при колоссально большом населении, мы еле-еле насчитываем четыре десятка высших учебных заведений, очень мало средних и низших школ. Бедна образованием вышкольным, и поэтому больше, чем наполовину, не грамотна и не умеет хотя сколько-нибудь значительного количества нужных работников.

При таких данных, в той таковой обстановке, которую пороживаем мы сейчас, поставленные задачи осуществить крайне трудно. И поэтому вопрос о культуре, о поднятии культурного уровня масс, о выработке возможно большего кадров образованных, могущих разбираться и находить выход, общественных и государственных работников — этот вопрос немедленно должен быть поставлен и на решение его должно быть обращено усиленное внимание. Вне разрешения этого вопроса успешное разрешение поставленных задач более чем трудно, политическое и экономическое возрождение страны находится в самой тесной связи, в самой тесной зависимости от ее культурного возрождения. — Это необходимо признать.

С этой точки зрения вопрос о развитии школьного и высшего образования, общего и специального, о развитии научных обществ и учреждений и т. д. — двух ответов вызвать не может: все это нужно, должно быть, и чем скорее это будет, тем лучше, тем успешнее, быстрее разрешатся поставленные моменты задачи.

С этой точки зрения и вопрос о втором сибирском университете другого ответа, кроме положительного, не должен иметь: университет крайне нужен, должен быть открыт и открыт как можно скорее.

Судьбы было угодно сделать Иркутск центром Восточной Сибири не только географическим: общественное мнение и специалисты высказались за необходимость открытия университета в Иркутске, и университет здесь должен быть открыт, хотя бы на пути к его открытию и стояла некоторая небольшая, завягереванная в его области, группа.

И на это должны быть направлены не только усилия отдельных лиц, обществ, городского самоуправления, но и внимание власти, ибо интересы всего общества, всего края ниже плохих скрытых личных интересов некоторых групп поставлены быть не могут. Тормозящая дело открытия университета группа должна быть призвана к порядку! А. Камский.

Сторонникам второго решения вопроса — «более видным органам печати» — присоединились «оборонческий блок» и часть кооператоров.

Представители групп «С.р. оборонцев», «Тр.-с.» и «Единство», вступившие в блок, на совещании «приняли во внимание, что

«Совещание Областной Сибирской Думы, как органа Верховной Власти, стоит перед задачей, а именно: как способствовать восстановлению, так как с одной стороны, он создает

«другого носителя верховной власти, являющейся действительной и правосознания массе, Временное Правительство до восстановления органов исполнительных». «А это самое позволяет поднять голову против Временного Правительства, из которых один, разветвленная на «двух» состав Областной Думы, находится в среде ее, которая имеет под рукой ит антигосударственным стремлением, а другие, предвидя, какие печальные последствия вытекают из край при возможном конфликте Правительства и Думы, не принимают во внимание эти последствия для восстановления».

С другой стороны, «неудобное положение, которое должно занять Временное Правительство в ожидании Областной Думы и возможности с ней расставания, неизбежно уронит дух защитников Сибирского Правительства, связавших с его программой, с его лозунгом идею свою судьбу».

Роль Областной Думы — по мнению «оборон. блока» — сыграна.

«Временное Правительство истощило Областную Думу, не имея возможности ее образовывать. Временное Правительство создало свое существование и в дальнейшем, Областная Дума может стать одним из «Предварительных», разлагающим властью, и поставившим на права Учредительного Собрания путем решения кардинальных вопросов государственной жизни до него».

А поэтому голод по сильной власти должен быть утолен самим Сиб. Врем. Правительством.

Аналогичное решение приняли западные кооператоры и Омские кадеты.

«Голос Народа», обсуждая эти доводы противников созыва Думы, говорит:

«Нам для того, конечно, не тайна, что курс внутренней политики Временного Сибирского Правительства за последние время дал большой крен вправо. С открытием Областной Думы, надо полагать, курс этой политики изменится и, ввиду теперешнего положения, какой должна быть при данных условиях политическая обстановка. Во всяком случае курс этой политики будет диктоваться интересами демократии, большинство ит которой принадлежит в Областной Думе».

И, создавая вопрос:

«Ваша может — кооперативы, эсеры и левые — чувствовать свое политическое положение настолько угрожающимся, что считают для себя большой роскошью идти в Думу; что их участие на курс политики Сибирского Временного Правительства вполне обеспечен и га авторская позиция существование Областной Думы?».

Отвечает:

«Если так, тогда, разумеется, такая ориентация вполне возможна для удачных групп, но для демократии в целом она все же недостаточна и не приемлема».

Потому что

«такое отношение к Думе может быть только на руку реакционным элементам и совершенно выбивает твердую почву из-под ног Временного Правительства, которое, будучи создано демократией, должно и опираться на нее через Областную Думу».

С этим выводом не согласиться нельзя.

Отклики печати.

Еще к созыву Обл. Думы).

Вопрос ползает и необходим или вреден и не нужен созыв Сибирской Областной Думы — не сходит со страниц

На темы дня.

О «партийных расправах» и «без-партийной газете».

Политическая партия необходим элемент правового государственного строя; через партию граждане осуществляют свои политические права и

